

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
Por un año. . . 14 id.
Id. fuera. . . 16 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
Número suelto CINCO CÉNTIMOS

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

“El Lábaro,” en Madrid

29 Marzo 1897.

El gobierno de Filipinas

La victoria de Imús, que parece decisiva, plantea esta cuestión: ¿cómo se han de gobernar en lo futuro las islas Filipinas?

El Sr. Cánovas, interrogado por los periodistas, ha dicho: «es preciso retroceder; los derechos concedidos a los indios son funestos. Es necesario que en Filipinas manden los españoles, y nada más que los españoles, por eso devolveremos a los frailes la influencia que les habíamos quitado.»

El Liberal de hoy viene muy alarmado. «Enhorabuena, dice, que se fuerce a los indígenas a una obediencia pasiva, enhorabuena que se les someta por el hierro y por el fuego; enhorabuena que no se les dé más que pan y palos... pero nada de frailes. Vayan a Filipinas militares severos, cabos de vara si se quiere; pero ¿frailes? de ninguna manera.»

Hé aquí lo que piensa el liberalismo. El eléctrico transige con los frailes como con un elemento indispensable de gobierno; el radical ni aun eso tolera; prefiere que mantengamos en Filipinas un ejército de 80.000 hombres a que los frailes tengan influencia en el gobierno de las islas.

Política menuda

Los silvelistas se muestran muy alborozados. Dicen que Silveira no ha visto nunca tan cercano el poder como ahora. ¿En qué se fundan estas esperanzas? ¡Vaya V. a saber! Según unos, en la venida de Polavieja; según otros, en la descomposición del partido conservador.

Generales contra generales

Blanco echa chispas por las últimas declaraciones que se atribuyen a Polavieja. ¡Decir que todo estaba desorganizado y sin hacer cuando S. E. salió del Archipiélago! ¡Qué disparate!

VICTOR.

CONSEJO DE MINISTROS

En el último consejo se ocuparon los ministros de las noticias de Puerto-Rico, referente a la aparición de una partida insurrecta.

Se despacharon dos expedientes de indulto, uno de Ciudad-Real y otro de Alcalá.

Hacienda.—Se aprobaron los siguientes: Acuñación en la Fábrica de la Moneda de pesos especiales para Filipinas, durante los meses de Abril, Mayo y Junio, aplicando a ella las pastas adquiridas y las que tiene el Banco.

Concesión de un suplemento de crédito de 33.000 pesetas al presupuesto corriente del ministerio de la Gobernación, con destino a indemnizaciones por pérdida de certificados.

Adquisición sin las formalidades de subasta de material científico necesario para los trabajos de la comisión central de evaluación y catastro y para las brigadas topográficas que trabajan en once provincias y las agronómicas que están en cuatro.

Pliego de condiciones facultativas y económicas para el concurso del arriendo de las salinas de Torre Vieja y la Mata.

Autorización para contratar sin las formalidades de subasta el carbón que ha de emplearse en las labores de la casa de la Moneda.

Se acordó que se redacte el oportuno Real decreto para conceder a dicho funcionarios la recaudación ejecutiva de los débitos por el concepto de propiedades.

Fomento.—Se aprobó el decreto sobre creación de la escuela de ingenieros industriales.

El expediente sobre adquisición de estatuaría para el nuevo edificio destinado a Ministerio de Fomento.

Otro sobre canalización del río Záncara, en la Mancha.

Expedientes de carreteras de Barcelona, Zaragoza, León y Orense.

Proyectos de carretera, una de enlace entre Sevilla y una estación férrea y otra en la provincia de Santander.

Ultramar.—La reforma del cuerpo de orden público en Puerto Rico.

Las impresiones de Cuba y Filipinas fueron bastante optimistas.

Coincidió el Sr. Cánovas con las apreciaciones del general Primo de Rivera en lo relativo a necesidad de rodear de todos los prestigios a las comunidades religiosas.

Noticias administrativas

La Gaceta llegada hoy contiene las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Reales decretos decidiendo a favor de la Administración dos competencias, una entre el gobernador de Santander y la Audiencia de lo criminal de dicha ciudad, y otra entre el gobernador de Valencia y el juez de instrucción de Sagunto.

Ultramar.—Real decreto concediendo un crédito supletorio de 1.000 pesos al artículo 1.º utensilios y aluminado de la sección tercera, «Guerra», del presupuesto en ejercicio de la isla de Puerto Rico.

—Real orden nombrando para el registro de la propiedad de los Baños (Havana) a D. Ildefonso Antonio Artíz.

En el Instituto de Lugo se halla vacante la cátedra de Psicología, Lógica y Ética; en Cáceres la de Geografía, y en Lérida la de Historia.

Todas ellas se hallan retribuidas con el sueldo de 3.000 pesetas anuales.

Salamanca

30 de Marzo 1897.

Durante el pasado semestre pagó el Ayuntamiento de Salamanca por suscripción 140 pesetas; por efectos mobiliario 257; gastos de quintas 70; ídem de elecciones 96'90; ídem de representación 105 pesetas 57 céntimos.

El Juez de instrucción, Sr. Torres Requena, ha entablado permuta con el que ejerce igual cargo en Zamora.

El Sr. Torres se halla en el caso que previene la ley de incompatibilidades judiciales, por hacer ocho años que viene desempeñando su cargo en Salamanca.

En la toma de Imús fué muerto un hermano político del catedrático de hebreo de esta Universidad, D. Mariano Gaspar Remiro y que, como comandante, iba al frente de fuerzas de caballería.

Reciba el Sr. Gaspar la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ha sido nombrado Secretario de la Pia memoria de Almarza, don Antonio Alfonso Pérez de las Mozas.

Reciba nuestro particular amigo la enhorabuena.

Por la Pia Memoria de Paredes se proveerá una dote de cinco mil pesetas, para tomar estado de religión, ó de matrimonio al joven de uno ú otro sexo que pruebe parentesco más próximo con la fundadora, teniendo buena conducta.

Las solicitudes dirijanse, antes del primero de Septiembre, a los Patronos Sres. Dean y Chantre de la Santa Basílica Catedral de esta ciudad, acompañadas de las correspondientes partidas de bautismo.

Se encuentra gravemente enferma, habiéndosele administrado los últimos Sacramentos, la anciana madre de nuestro muy querido amigo don Leopoldo González, Sacristán mayor de la Santa Basílica Catedral.

Rogamos a nuestros lectores pidan a Dios por la respetable enferma.

Mañana principia la novena de la Santísima Virgen de los Dolores en las iglesias de San Juan de Sahagún, capilla de la Cruz, capilla de la Trinidad y Santa Basílica Catedral.

En la Facultad de Medicina han comenzado los ejercicios del grado de Licenciado.

En la Facultad de Ciencias se verificarán mañana los exámenes extraordinarios concedidos a los alumnos de la escuela preparatoria para arquitectos.

El Sr. Decano de la Facultad de Filosofía y Letras, ha aprobado el siguiente distribución de asignaturas para el desempeño de las cátedras en ausencias y enfermedades de los catedráticos numerarios, por los profesores auxiliares: las asignaturas de lenguas y Literaturas a cargo de los Sres. Téllez y Corredera, y las de Filosofía é Historias, de los señores Esperabé y Berrueta.

Hemos recibido con agradecimiento profundo una expresiva carta de nuestro querido amigo el Alcalde de Ondanoa (Vizcaya), Sr. D. José Antonio de Garranico, adhiriéndose a nuestro programa y manifestando entusiasta admiración a nuestro excelentísimo Prelado.

En las cocinas económicas se han repartido hoy, 30 de Marzo, las siguientes raciones:

Por el Excmo. Sr. Obispo, 30; por la conferencia de la Santísima Trinidad, 26; por la de San Martín, 13; por la de la Purísima, 40; por la de San Julián, 12; por la de San Juan de Sahagún, 25; por la de San José (del Protectorado), 20; por el Consejo de la sociedad de San Vicente de Paul, 35; vendidos de ración, 11; ídem de sopa, 8; sobrante, 10; total de raciones distribuidas, 230.

Sabemos que existen algunos casos de viruela en esta capital y aunque por ahora no reviste gravedad lo ocurrido, esperamos que por nuestras autoridades se adopten las medidas convenientes, para que no prosiga tan terrible enfermedad. No pretendemos dar lecciones, pero nos permitimos recordar la conveniencia del aislamiento de los enfermos, la consiguiente fumigación de habitaciones y ropas y sobre todo si éstas últimas no se inutilizan (como era preciso) se designe para el lavado un sitio especial y bajo una verdadera vigilancia.

No estaría demás pedir informes al colegio de Médicos.

Por el temporal que se desencadenó ayer tarde, ha estado parte del día de hoy interrumpida la comunicación telefónica en algunas secciones de la red.

Hemos tenido el gusto de ver el proyecto de espadaña para la iglesia de San Sebastián (capilla del colegio

Viejo), obra de nuestro querido amigo el arquitecto diocesano y municipal Sr. Vidal.

Por Real orden se dispone la rotulación conveniente de las calles y la numeración de las casas; como mandato superior, es preciso cumplirlo, pero en Salamanca, aunque la superioridad no lo mandase, era una necesidad urgentísima. La mayor parte del caserío de las afueras y barrios extremos de la ciudad, carece de la numeración imprescindible para infinidad de usos en la vida ordinaria de las poblaciones.

Nuestros suscriptores perdonarán las deficiencias que en estos días hayan observado en el reparto del periódico y que de ningún modo han dependido de nuestra voluntad y deseo.

Prometemos normalizar tan importante servicio, desde el 1.º de Abril, fecha en que comienzan las suscripciones.

La administración de Hacienda de esta provincia continúa a varios ayuntamientos con la correspondiente multa, por no haber remitido las certificaciones de pagos sujetos al uno por ciento que corresponde a los trimestres 1.º y 2.º del actual ejercicio.

En el pueblo de Aldeaseca se presentaron ayer dos jóvenes al Juez municipal, manifestándole que en Salamanca habían sido agredidos por un tabernero de Chamberí, que pretendía de ellos la bolsa ó la vida.

Los dos jóvenes en cuestión, que iban por cierto heridos, fueron enviados a Salamanca y puestos ante la presencia del Juez, donde se comprobó precisamente todo lo contrario de lo que éstos afirmaban.

Pues, por lo visto, fueron ellos quienes pretendieron la vida ó la bolsa del de Salamanca.

Este, que no sería ciego ni manco, les replicó con las obras.

Se halla enfermo de bastante gravedad el presbítero don Vicente Fernández del Campo, celoso párroco de Aldealengua. Hacemos votos por su completo y pronto restablecimiento.

Ha sido nombrado economo de la parroquia de El Arco, de nueva creación, el presbítero don Ramón de la Mano.

Avisos útiles

DATOS ESTADISTICOS

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Profesorado de la Facultad de Ciencias.—Análisis matemático (1.º curso) y Geometría, Sr. Reymundo (don Mariano); Química, Sr. Calzada (don Manuel); Mineralogía y Botánica, señor González Domingo (D. Cecilio); Análisis matemático (2.º curso) y Geometría analítica, Sr. Domínguez Berrueta (D. Juan); Ampliación de física, Sr. Nó García (D. Eduardo); Química orgánica y Prácticas de ídem, Sr. Cid (D. Jerónimo); Cosmografía, Sr. Bustos (D. José de)

Nota financiera

SEMANA ÚLTIMA

Mientras no se resuelva definitivamente la cuestión de Creta, no hay que esperar una alteración notable en la situación de los mercados. Indudablemente la tendencia es a mejorar; pero el dinero no se aventura a riesgos como el que ofrece la cuestión de Oriente. A no ser por las in-

quietudes que despierta una nueva complicación ó la agravación de la existente, los directores del Banco de Inglaterra hubieran vuelto a reducir el descuento.

Con estos antecedentes vamos a pasar la vista por la situación especial de cada mercado.

En Londres, las necesidades del mercado, en relación con la liquidación quincenal en Bolsa han sido ligeras, y tanto, que los precios de préstamos a corto plazo, no han sentido su influencia.

El precio de letras a tres meses no ha pasado de 1 9/16 por 100; los de los préstamos han oscilado desde 1 1/4 a 1 1/2 por 100 en operaciones al día; los préstamos a corto plazo se han hecho a 1 1/2 por 100.

En París no se ha modificado la situación en el transcurso de la semana; los negocios han proseguido fáciles entre el Banco y los banqueros.

Las primeras firmas, muy raras; por lo demás, se han cotizado a 1 1/2 por 100; las aceptaciones de Banco y de alto comercio han estado a 1 5/8 y a 1 3/4 por 100.

En Berlín el precio del descuento libre ha subido a 2 3/4 por 100, quedando últimamente a 2 7/8 por 100. A pesar de esta ligera tensión del dinero, la situación del mercado alemán es muy satisfactoria; los capitales se encuentran con abundancia, y se pueden obtener naturalmente con gran facilidad.

“El Lábaro en Madrid,”

(POR TELEGRAFO)

Madrid 30, 3 t.

Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy en Madrid.

Con 100.000 pesetas el	2.311
Id. 40.000 id.	el 42.973
Id. 20.000 id.	el 26.005
Id. 10.000 id.	el 30.474
Id. 5.000 id.	el 19.281
Id. 1.000 id.	los que se expresan a continuación:
38.519.--19.027.--47.987.--36.479	
20.893.--10.229.--12.345.--20.329	
3.946.--26.207.--31.234.--23.708	
7.108.--18.476.--29.214.--31.758.	

BUENA NOTICIA

Madrid 30, 3'15 t.

La importante captura del sucesor de Maceo, Rius Rivera, en Cabezada, por las fuerzas del general Hernández Velasco, cayendo herido el famoso cabecilla, con diez muertos de los suyos, se considera como señal de la pronta pacificación de Pinar del Rio.

EN FILIPINAS

Madrid 30, 3'20 t.

Siguen las presentaciones a indulto de los insurrectos en Filipinas.

Los últimos telegramas acusan cifras crecidas.

Se están presentando por millares y algunos de mucha significación.

VICTOR.

Día 30 de Marzo de 1897

Santoral y cultos

Día 31.-Miércoles.-S. Amós, profeta; San Benjamín, diácono; los Santos Teódulo, Anesio, Felix y Cornelio, y Santa Balbina, virgen.

San Juan de Sahagún.—Principia la novena a la Virgen de los Dolores. Misa: mi-nerva a las nueve, y acto seguido se leerá la novena. Por la tarde a las seis y media rosario, se repetirá la novena y se concluirá con la letanía y letrillas cantadas a la Virgen.

Capilla de la Cruz.—Comienza la novena de los Dolores por la mañana a las diez y por la tarde a las cinco.

Capilla de la Trinidad.—La novena a Nuestra Señora de las Angustias por la mañana a las nueve y por la tarde al pa-rar el címbalo.

Catedral.—Novena a los Dolores por la mañana a las siete y por la tarde después de coro.

Iglesia conventual de la Magdalena (Pa-Carmelitas).—A las seis de la tarde, santo Viacrucis.

Parroquia del Carmen.—Al oscurecer, Viacrucis y plática.

Sancti-Spiritus.—Al oscurecer Miserere.

Capilla de San Francisco.—Al oscurecer ejercicios de penitencia.

Progresos e invenciones

Los tranvías eléctricos.—En 14 de Octubre de 1896, el tribunal supremo de Jersey falló una causa en favor de los demandantes contra una Compañía de tranvías eléctricos por lesiones causadas por conmoción eléctrica, debida a la mala colocación de los carriles. La acción fué promovida por Samuel M. Bennet y Charles S. Cooper, contra la Compañía de tranvías de Tretón, y la demanda de daños y perjuicios se fundaba en los siguientes hechos: En 27 de Mayo de 1895, mientras los demandantes estaban en la calle arreando un precioso caballo, el animal puso por casualidad sus patas de atrás encima de un carril, y recibió tal conmoción que ya no se le pudo gobernar, resultando de ello que los dos hombres fueron arrollados, y Mr. Bennet gravemente herido. De las pruebas practicadas resultó que los carriles están unidos por un simple alambre de hierro, N.º 2, efectuándose el retorno por un alambre de hierro N.º 4, siendo el primero igual a uno de cobre N.º 9.

La electroterapia.—Los éxitos alcanzados por el empleo de la electricidad en medicina aumentan cada día. Dos aplicaciones más acaban de sancionarse: una del Dr. Chatzky, de Moscú; otra del Dr. Forbes-Ross, de Londres. Refiérese la primera al tratamiento de la psoriasis, caso que contaba cuatro años, durante los que resultaron ineficaces cuantos tratamientos se habían empleado, lográndose al fin la curación en breve plazo, valiéndose de la electricidad estática. Este enfermo era neurótico. La segunda comprende el tratamiento de los sabañones por medio de las corrientes inducidas. Se impregnan los electrodos de agua salada y se hace atravesar el sabañón por la corriente; bastan unas cuantas sesiones para que el sabañón desaparezca.

Agricultura

Para hacer crecer las plantas

Un sabio francés, Ragoneau, acaba de descubrir el modo de hacer que una planta crezca en treinta minutos, tanto como había de crecer en circunstancias normales en igual número de días. Hasta ahora la Naturaleza había confiado ese secreto únicamente a los Yognis de la India, y el método observado por estos diestros prestidigitadores, al ejecutar la suerte, ha sido descrito ya varias veces. Siembran una simiente en la tierra y la cubren con un lienzo. A poco la planta naciente empieza a empujar el lienzo hacia arriba, y pronto se eleva a una altura de varios pies. Muchas teorías se han presentado para explicar el *modus operandi* de este milagro, siendo la más reciente la de que todos los espectadores están hipnotizados por el brujo.

Durante sus viajes por la India, M. Ragoneau vió con frecuencia ejecutar la suerte, y observó que los naturales siempre plantaban las semillas en tierra que tratan consigo especialmente para el objeto. Por fin averiguó que obtenían esta tierra en los hormigueros. Ahora bien; sabido es que las hormigas contienen una buena proporción de ácido fórmico, del que, con el tiempo, llega a saturarse el terreno de sus habitaciones. Este ácido tiene la propiedad de acelerar la disolución del tegumento que envuelve una semilla, y estimular así el desarrollo del germen.

Después de algunos experimentos con este ácido, consiguió el sabio francés repetir completamente la suerte. Posteriores investigaciones le han convencido de que este descubrimiento puede aplicarse con provecho de la agricultura.

Por medio de la difusión de hormigas en agua hirviente, obtiéndose un ácido tan fuerte como el vinagre. M. Ragoneau ha conseguido los mejores resultados y los desarrollos más perfectos, empleando tierra humedecida con una solución de cinco mil partes de agua y una de ácido.

LOS HÉROES

Yo no sé describir la figura del héroe: pareceme que mejor se canta y la sabe pintar mejor el corazón que la cabeza.

Y cuando el héroe no es uno solo, cuando los héroes no se pueden contar, entonces, cabe únicamente la admiración y el pasmo del alma, que nos hace quedar inmóviles, recreados con suavidad íntima, que labra una lágrima para decirlo todo, todo lo que se siente y todo lo que se quiere.

Así acontece, pasando los ojos por esas páginas de oro, con que los soldados españoles recuerdan hoy días inmortales de la historia nacional; esa leyenda de la toma de Imús que ayer saborearon nuestros lectores, esa realidad poética, ese canto pátrio nos ha causado ese pasmo y esa admiración, que inunda el pecho de gozo y que hace hablar con lágrimas.

Un ejército de jóvenes y apuestos soldados, que arma al brazo, alentados con el nombre y los vitorios a su patria, siguen ciegamente a sus valerosos jefes y atravesando nubes de balas, saltando por los heridos y muertos, sin vacilar, sin dar un paso atrás, llegan a su meta, toman para su patria y para su religión los fuertes del enemigo, alzando sobre lo más alto la gloriosa bandera.... ese ejército es un ejército de héroes, es el ejército español.

M. D.

UN DISCURSO NOTABLE

Hemos recibido una extensa reseña de la yelada literaria, que en honor del angélico Santo Tomás se dió en la Casa Lonja de Sevilla el día 20, organizada por estudiantes y profesores de aquella Universidad.

Todos los discursos fueron notabilísimos y elocuentes, descollando entre todos el pronunciado por nuestro doctísimo paisano el catedrático de derecho natural de aquella escuela señor Sánchez de Castro.

Empezó su discurso consagrando sentidas notas a los escolares y manifestándoles que la «Historia de la ciencia en España no tiene esas tristes notas que ligeramente ha bosquejado en la ciencia de Renán y Courcét, que aspira a convertir al mundo en un paraíso y ha hecho al hombre impecable. La patria de Suárez de Soto, de Balmes y del Cardenal González que ha puesto la cruz en el frontispicio de las iglesias y en los parámetros de las Universidades y que no se ha caído todavía, conserva aún estudiantes católicos que hacen la señal de la cruz para que no crucen por su frente los malos pensamientos y los principios de los maestros del error y de la mentira».

Entró después en la materia propia de su discurso, que versó sobre la necesaria restauración del orden jurídico por la doctrina de Santo Tomás de Aquino, cuyo lenguaje—decía el orador—es comparable al de Beatriz en la divina comedia, a quien eligió Dante para expresar las sublimes inspiraciones de sus cantos. «Olvidada la *Suma*, añadía el orador, Grocio da un paso tímido y niega la existencia de Dios, fundando el derecho en un sentimiento: la socialidad, y como sentimiento una fuerza. Pues Kant, tímido también, lo funda en otra fuerza, el imperativo categórico y el mecanismo de la coexistencia. Pero, a partir de Kant, no hay timidez, la fuerza crece en Hobbes, Spinoza, Schelling y Hegel, que considera al Estado la fuerza suprema, el Dios real y presente; pero el Estado era poco y viene la fuerza acumulada por los siglos en las razas; pero es poco y viene el comunismo con la fuerza de la humanidad; pero es poco y viene con el positivismo la fuerza del cosmos.

Todo eso es pequeño, no basta; si el Derecho necesita de fuerza, una fuerza absoluta, infinita, única, eterna; el derecho ha de venir de Dios; ni socialidad, ni razas, ni cosmos, ni humanidad, ni nada es grande ni fuerte; sólo lo es Dios, sólo Dios es el fundamento del Derecho. La ciencia moderna, pues, no es el hijo pródigo, es más; es la mujer adúltera que, de lupanar en lupanar, dominada por el hastío, rueda por el mundo; y así la ciencia jurídica, infiel a Dios, rueda por todos los depósitos de la fuerza bruta, llevándonos al suicidio universal.»

Puso término a su brillante disertación con este bien sentido párrafo: «He concluido, señores, la misión que los estudiantes me confiaron y ahora declaro ante vos, Prelado ilustre que regis esta grey, ante vosotros padres de familia que enviáis vuestros hijos a oír mis modestas expli-

caciones, declaro, porque lo creo un deber, que de los fundamentos del Derecho no sé, ni quiero saber más, ni puedo saber otra cosa que la doctrina del Doctor Angélico, porque entiendo que mis títulos de catedrático no los he recibido de los pretendidos fueros de la ciencia ni del ministro de Fomento, sino de vosotros, cuya misión docente y educadora estoy llamado a continuar.

Pero si no comprendéis esta doctrina, si no estáis conformes con ella, no temáis que produzca funestos resultados. Con ella no tiemblan los tronos, ni se bambolean los hogares, ni caen sobre la mente las sombras

del obscurantismo, ni sobre la voluntad las cadenas de la tiranía. Con ella, por el contrario, el poder se robustece, la familia se santifica, la libertad se ensancha. Con ella piensa uno como Leibnitz y como el mismo Rousseau, en otra vida en que la justicia brillará sin mancha alguna; con ella reciben consuelo, el único consuelo, los oprimidos que por la justicia padecen persecución y con ella nace y cobra aliento la esperanza de que así como la verdad y la misericordia se encontraron, así la justicia y la paz por que suspira el hombre, se darán un ósculo eterno de amor.»

De la Península y el Extranjero.

NOTAS POLÍTICAS

En el último correo de Cuba, recibido anteayer en Madrid, vino la dimisión del Gobernador civil de la Habana, Sr. Porrúa, que, como es sabido, declina su cargo por incompatibilidades con el general Weyler.

Dicha renuncia ha sido aceptada por el Gobierno, y de ello habrá dado traslado ya el ministerio de Ultramar al Gobernador general de Cuba.

No se sabe cuándo tendrá lugar la apertura de Cortes, aunque es de presumir que tal acontecimiento no debe hacerse esperar mucho, considerando que según la Constitución deben discutirse y aprobarse los presupuestos del Estado antes de finar el año económico.

Lo que sí se tiene por cierto, es que antes de abrirse aquéllas, habrá modificación ministerial, y que de ella no sacará provecho alguno el grupo romerista.

Y ya que de presupuestos se habla en el suelto que precede, consignaremos también que, según todos los cálculos, habrá grande aumento de gastos en los que presenten respectivamente los Ministros de Ultramar y Guerra. Y claro está, que si los gastos se aumentan, forzoso será que los ingresos tengan que brotar de alguna parte.

Lo que trasladamos al arruinado contribuyente para su satisfacción y consiguientes efectos.

Está llamando poderosamente la atención en Zaragoza un niño llamado Ramón Murguía, cuya prodigiosa memoria es, por lo que se dice, superior a toda ponderación.

El dicho niño, que por otro nombre es conocido con el apodo de *niño de Dios*, tiene la facilidad pasmosa de aprender cuanto lee y de recitar con admirable fidelidad cuanto aprende.

Los carlistas de Aragón están entusiasmados con tan fenomenal orador—pues defiende y predica la causa carlista—y hay quien le atribuye el movimiento y agitación que de algún tiempo a la fecha se nota en favor de D. Carlos.

En la última conferencia que el niño Ramón Murguía ha dado en el círculo carlista de Zaragoza, ha promovido un grande conflicto con la autoridad, del cual ha resultado la clausura del círculo y la formación de diligencias sumariales.

El precoz niño piensa ir a Madrid muy pronto para pedir protección al marqués de Cerralvo, en el sentido de que le facilite el estudio de una carrera.

Al pasar por Cienfuegos últimamente el general Weyler, ha separado de sus cargos a todos los oficiales de administración militar que allí prestaban servicio.

Ni de Cuba ni de Creta hallamos en la prensa nuevos sucesos que merezcan grande atención.

NOTICIAS VARIAS

El duelo en Inglaterra

Los ingleses, que filosofan menos, pero hacen más, castigan y desprecian los duelos con rigorismo tal, que no solamente los civiles, sino también los militares que se batan, quedan en ridículo, después de sufrir pe-

nas severísimas. Un militar que se bate—dice un escritor inglés—es hombre *perdido*. Su carrera se considera *terminada*; su reputación empañada; no tiene derecho a llevar *su uniforme*.

Cuando el teniente Munroe mató en duelo al teniente coronel Fawcett, *toda Inglaterra*, dice un historiógrafo, se indignó y protestó. El teniente Munroe fué juzgado y *AHORCADO*; y a los cuatro padrinos se les condenó a la pena de quince años de *hard labour* ó trabajos forzados. El proscrito francés Courmet, fué absuelto por *excepción*. El Jurado dijo:

«Se trata de un extranjero que desconoce la ley inglesa, y tiene derecho a ser *bárbaro*. Se ha batido y ha matado por lo que en su país se llama *punto de honor*, frase intraducible a nuestro idioma.»

Los republicanos

En el teatro de los Campos Eliseos de Lérica se ha celebrado un *meeting* republicano con objeto de hacer la unión de todas las fracciones republicanas.

En dicho *meeting* hubo su importante alboroto, del que pudo muy bien resultar una armonía y una tan compacta unión como la que tuvo lugar en Madrid hace pocos días entre salmeronianos y antisalmeronianos.

Estudiantes portugueses

Ayer organizaron una entusiasta manifestación a favor de Grecia los estudiantes de Oporto.

Por la noche se dirigieron al Duro, en donde estaba anclado el vapor *Hakh*, llevando banderas de Grecia y Portugal.

Los estudiantes eran seguidos de la multitud.

Llegados al puerto, una comisión de estudiantes fueron a bordo del vapor, entregando un mensaje en griego y otro en francés a un oficial de marina de Grecia.

Las aclamaciones y vivas a Grecia y Portugal no cesaban un momento.

Compra de mulas

Los ganaderos de Navarra, del Alto Aragón y Cataluña están de enhorabuena, pues el ministro de la Guerra de Francia ha ordenado que con destino a Madagascar se compren como ensayo 200 mulas de los Pirineos.

Seqüia

En la provincia de Málaga aumenta el pánico en aquellos labradores ante la probabilidad de que se sequen los campos en aquella región, por la escasez de las lluvias.

En todas partes la desolación es grande en las clases productoras.

Romero y Polavieja

El *Correo Español* consagra ayer un bien escrito artículo a los señores R. Robledo y Marqués de Polavieja, encomiándoles mucho, al uno por sus triunfos en el golfo magallánico y al otro por su penetración política en todos los grandes problemas actuales.

Pues, como dice el articulista, es indudable que R. Robledo ha tenido visión casi profética para ver y predecir cuanto nos está ocurriendo.

Los indultos del Viernes Santo

En el último consejo de ministros se

OBSERVACIONES

Los españoles que reniegan, con las palabras ó con las obras, de la religión cristiana, y los que todo lo fian a la virtud de la política, deben fijar la vista en lo que ocurre.

Toda España tiene su confianza en un general cristiano y libre de todo partido.

¡Que se van perdiendo las costumbres!

Es verdad.

Los españoles éramos aficionados a gastar mucho dinero.

De esta costumbre no queda ni la muestra.

En el sepulcro de Fray Luis de León, se han oído ruidos misteriosos, coincidiendo con los patrióticos entusiasmos de los estudiantes, que son los únicos que todavía tienen gusto para entusiasmarse.

No se sabe si el inimitable lírico quiere dar un consejo suave a los escolares, ó si repite con tonante voz las agueridas estrofas de la *Profecía del Tajo*.

Gladstone ha dicho de las grandes naciones que forman un cuerpo grande con un alma muy pequeña.

Efectivamente, al desarrollo de la cultura material, ha correspondido, por triste paradoja, la anemia del espíritu.

Hay algunas personas que por una organización anatómica especial parecen tener un oído en comunicación directa con el otro, de tal manera, que lo que oyen no lo escuchan.

Tratar con esas personas es uno de los mayores trabajos que a cualquiera le pueden aquejar.

La crítica barata es la ciencia del día.

No todos tienen aptitud, pero casi todos abundan en afición a criticar actos del prójimo.

Y si, como dijo un autor, de la crítica a la envidia no hay más que un paso, calcúlese el número de los envidiosos.

MARIANO D. BERRUETA.

examinaron varios expedientes de indulto y algunos de ellos serán ofrecidos a S. M. en la adoración de la Cruz del próximo viernes Santo, para que ejerza su real prerrogativa en beneficio de los desgraciados sobre quienes pesa sentencia de última pena.

Las escuadras contra los cretenses

Los buques de guerra de la escuadra internacional han bombardeado de nuevo a Malaxa.

Después han operado un desembarco, ocupando dicho punto, que fue abandonado por las fuerzas greco-cretenses.

Ingreso en el cuerpo jurídico militar

De los 165 aspirantes a ingreso en el cuerpo jurídico militar, han sido aprobados 40 en el primer ejercicio. El segundo que ha comenzado ya, terminará a primeros de Abril, y antes de mediados del mes próximo habrá concluido el tercero y último.

Nafragio

Según telegrafía el gobernador civil de la Coruña, el vapor *Cabo Prior* embistió en aquellas aguas a la lancha vapora que presta servicio entre el puerto y el castillo.

La lancha llevaba 30 personas, ahogándose 21.

Las nueve restantes lograron salvarse.

Los naufragos salvados están todos heridos.

La lotería

Para el 10 de Abril próximo preparase una jugada de la lotería Nacional que constará de 41.000 billetes, al precio de 150 pesetas cada uno, valiendo el décimo 15. Habrá tres premios mayores de 300.000, 100.000 y 50.000 pesetas respectivamente.

Recompensas

Por la toma de Imús, en que los rebeldes tuvieron más de 1.000 muertos, y las tropas 38 y 245 heridos, contándose entre estas bajas un jefe y 21 oficiales, el general Polavieja recomienda para el ascenso a los generales Lachambre, Ríos y Jaramillo, habiendo acordado el Gobierno promover a teniente general al de división señor Lachambre.

Están ya terminados los estudios del ferrocarril de Orense a Portugal, pasando por Ginz de Limia, Verín y Chaves. El autor del proyecto, señor Ortoneda, desarrolla el trazado por las cuencas de los ríos Barbaña, Arnoya, Limia, Duero y Tamega y atraviesa el Miño.

Las grandes importaciones de azú-

car en los Estados Unidos, motivadas por el fundado recelo de que recarguen los derechos de Aduanas, ha producido un alza de dicho artículo en casi todos las comarcas productoras de Europa.

Los derechos de entrada del azúcar, que actualmente son en los Estados Unidos el 40 por 100 de su valor, se elevarán probablemente a 75 por 100.

En Alemania se considera esta medida como en extremo funesta a la producción de azúcar de remolacha.

La peste bubónica

Los telegramas de Bombay anuncian que decrece la epidemia de la peste bubónica en aquella ciudad.

En cambio aquel terrible azote se propaga en algunas comarcas del Este de la India.

Otra conferencia sanitaria

Nada se ha resuelto aún acerca de la convocatoria de una nueva conferencia sanitaria internacional en Viena, pero no sería extraño que las potencias dieran su conformidad a dicho proyecto encaminado a poner en armonía los acuerdos de las conferencias de París, Dresde y Venecia, unificando las conclusiones de las mismas.

El fiscal del Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha terminado su escrito de conclusiones en el proceso de los anarquistas de Barcelona.

Confirma la petición de pena de muerte para nueve, de cadena perpetua para cinco ó seis, pide también la absolución de 30 de los sentenciados por el tribunal militar, y penas de dieciocho a veinte años de presidio para los restantes procesados.

Mercados

Palencia.—La situación difícil por que atraviesa el negocio harinero y los noticias que se reciben de alza en los precios, hace que los vendedores se retraigan de ofrecer, estando las cotizaciones sostenidas con flojedad.

En las demás semillas apenas se opera, tendiendo a la baja los precios.

Se ofrecen 5 vagones de trigo a 49 3/4 reales puesto en esta estación, y 2 de cebada a 31 1/2.

Al detall se paga el trigo superior a 50 reales fanega; corriente, 49 1/2; centeno, 34; cebada, 29; avena, 22; garbanzos regulares, 80; habas, 45; muelas, 40; yeros, 50; patatas, 3 1/2 reales arroba, y paja, 1 1/2.

El anís se vende a 40 pesetas los 50 kilos.

Burgos.—Con buena concurrencia se celebró el mercado último.

El trigo álega ha subido bastante, pues se llegó a pagar a 50 reales fanega.

Cuatro vagones de trigo diarios

han salido de esta estación para Bilbao, Hernani, Barcelona y Miranda de Ebro.

La fabricación vende la harina de primera a 18 1/2 reales arroba con derechos pagados; segunda, 17 1/2; tercera, 15; cuarta, 14; comidilla, 10; salvado fino, 8, gordo, 7.

Después de las muchas lluvias que cayeron, reina un tiempo de verano, con lo cual mejoran mucho los sembrados.

LECTURA AMENA

EL VECINO NUEVO

Eso de que «el hombre es un ser sociable», no pasa de lisonjero piropo dirigido a la humanidad por alguno de sus aduladores.

Hablo por experiencia.

De veinticinco años a esta parte he pertenecido a más de cuarenta sociedades, círculos y casinos, siempre en busca de la tal sociabilidad, y la vida de todas esas agrupaciones ha sido efímera por falta de condiciones de asociación. Unas juntas directivas han caído con estrépito para ser sustituidas por otras a quienes se ha hecho la guerra a sangre y fuego, las sesiones han sido batallas, algunas veces los tesoreros han huido con los fondos y nunca se han podido cobrar todas las cuotas.

A diario vemos que, el que sube a un tranvía es considerado, por los que ya están sentados en él, como un enemigo irreconciliable. «¡Aquí no cabe!» «¡Vaya usted de piel!» «¡No me da la gana de correrme!» Estos son los agasajos con que a uno le reciben.

Si emprende usted viaje ¡qué dificultades para encontrar asiento! De todos los departamentos le despiden a usted con bufidos. Un solo viajero llena de cajones, mantas y maletas los sitios vacíos para que haya usted a otra parte. Todos quieren ir solos, todos demuestran su antipatía al hombre, al prójimo.

Así es que cuando va un hombre a vivir por primera vez a una casa, no teniendo la propia ni pudiendo alquilar una sola para sí, todos los vecinos le reciben con el mismo cariño con que recibirían a un hombre civilizado en un país salvaje.

El portero, que es una buena persona los primeros días que se le trata, procura dulcificar la amarga situación del neófito en la vecindad, haciendo de ésta la más lisonjera descripción.

—Aquí dice—no viene más que buena gente. Todos los vecinos son prudentes, pacíficos, agradables, simpáticos. Cada uno se encierra en su casa, y no se mete a averiguar lo que pasa en la del vecino. Aquí no hay chismorreos, ni modistas que cosan a máquina, ni niñas que toquen el piano, ni músicos de esos que soplan por un cañón Armstrong, ni mozos que tienen juergas hasta el amanecer.... Esto es un paraíso; puede usted decir que ha caído en la gloria.

Encantado con tal descripción, co-

rra el nuevo inquilino en busca del casero, presta más fianzas y garantías que si fuera a fundar una sociedad de crédito, recoge su recibo, toma del brazo a su señora, y van juntos a reconocer la nueva habitación y hacerse cargo de las llaves.

Con esta primer visita comienzan las primeras muestras de antipatía de los antiguos vecinos, y no hay habitación (de la casa donde no se oiga el mismo ó parecido diálogo:

—¿Esos son los nuevos vecinos?

—Así parecen.

—¿Qué flacucho es é!

—Tiene cara de tísico!

—Pues era lo que nos faltaba, que nos trajeran aquí enfermedades contagiosas.

—¡Psh! Los caseros lo que quieren es tener los cuartos alquilados.

—Y no miran a quién los alquilan.

—¡Pues ella no es fea!

—¡Quí! Si va más pintada que un armario viejo.

Es decir, que al primer día ya sale usted de la casa con algunas tiras menos de pellejo.

El día que el carro de mudanzas lleva los muebles a la casa, es día de fiesta para los demás vecinos. Desde que se descarga el primer trasto, ya puede ver el vecino nuevo que es objeto de una investigación que deja tamañita a la de la más rigurosa Aduana. Las señoras se asoman a los balcones, las criadas a las ventanas del patio, y los hombres miran por el ventanillo de la escalera.

No sube un mueble que no sea objeto de un minucioso análisis. Las criadas corren de la ventana del patio al balcón de la sala.

—¡Señora! ¡Señora! ¡Venga usted! ¡Corra usted y verá qué armario de luna están subiendo!

—Ya: ya le he visto descargar.

—¡Y qué sillería tan hermosa han traído!

—Pero las fundas están sucias.

—Deben ser muy descuidados.

—El espejo de la sala, hasta tela rañas traía en el respaldo.

—Lo menos he visto entrar tres lavabos.

—Serán de adorno. Mucho lavabo y poca limpieza.

—La verdad es que los muebles son buenos.

—Puede que no los hayan pagado, y a ese precio, también yo los tendría.

Si tiene usted muchos muebles, dice:

—Pero esa gente, ¿dónde meterá tanto trasto? ¡Deben tener cada nido de chinchés! ¡El día menos pensado los sacan a rastras!

Si tiene usted pocos:

—¡Qué gente esa! Dos sillas y una mesa, una cama, y pare usted de contar.

Puede que duerman todos juntos y la criada en el suelo. En fin: que tienen el equipaje de don Crispín.

Ello es que usted mete en la casa los muebles y para ponerlos cada uno en su sitio sufre las censuras de los demás vecinos, que no caen en la cuenta de que ellos hicieron lo propio.

—¡Jesús, qué escándalo! ¡que manera de clavar clavos!

—¡Ya, ya! ¡Ni que colgaran en las paredes el Museo de pinturas!

—¡Portero, portero! Haga usted el favor de decir a los nuevos que no arrastren los muebles, que tengo a mi marido con una jaqueca horrosa, y parece que le parten la cabeza.

—¡Portero! Diga usted el vecino nuevo que es hora de siesta, que hagan el favor de no meter ruido.

¡Pobre vecino nuevo! ¡pobre víctima!

No hay que decir que los primeros días todo se vuelve conjeturas respecto de la profesión, modo de vivir, rentas y beneficios que pueda tener el nuevo vecino.

—¿Se acuesta tarde? ¡Sera jugador!

—¿Se retira temprano? Es un tacaño; se acuesta pronto por no gastar en el café.

—¿Va bien vestido? ¡De dónde saldrán esas misas! ¡Viste con modestia?

—¿Debe estar en la última miseria!

—¿Se oye cuestionar? ¡Anda, anda! ¡qué vida da a la pobre mujer!

—¿No se oye un solo gato? ¡qué gente tan cazurra! ¡no se les oye! ¡parece la casa de los misterios.

Y de todo hacen comentarios; de los olores, de los guijos, de las ropas que tienden a secar, de la gente que va de visita....

Gracias a que las criadas, quizás por única vez en la vida, sirven para algo, ejerciendo de agentes diplomáticos.

La criada del vecino nuevo se hace amiga de las demás de la casa, y por este medio se restablece el imperio de la verdad. A las dos ó tres semanas ya saben los vecinos antiguos todos los pormenores y circunstancias del vecino nuevo, se desvanecen las sospechas, le conceden el *exequatur*, y ya le ponen cara risueña, ya le devuelven el saludo al encontrarle en la escalera, y le suelen dar los buenos días al asomarse al balcón.

Termina de este modo el suplicio; ingresa el neófito en la categoría de vecino antiguo y forma ya comandante con los demás para murmurar del primer vecino nuevo que se presente y despellejarle... en nombre de la sociabilidad!

M. M.

Bolsa de Madrid
(SERVICIO ESPECIAL DE «EL LÁBARO»)
Cotización oficial del día 29

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
Deuda perpétua al 4 por 100 intr.	64,50
Idem, id., id., serie E.	64,50
Idem fin de mes.	64,50
Deuda perpétua al 4 por 100 ext.	77,50
Idem amortizable al 4 por 100.	76,80
Aduanas.	95,05
Billetes hipotecarios de Cuba 1886	94,50
Idem, id. de id. 1890.	79,00
Acciones del Banco de España.	391,50
3 por 100 de Cuba.	
Idem, id. al 6 por 100.	
Carpetas Cubas nuevas.	
Acciones de Tabacos.	209,00
París, a ocho días vista, cheque.	30,20
París, vista.	
Londres, vista.	00,00

SALAMANCA
Imp. de Calatrava, a cargo de L. Rodríguez.

sin más testigos que las recogedoras de manzanas. Las bailarinas, aunque contentas de agrandar a las aldeanas, bailaban por complacerse a sí mismas, ó por lo menos así parecía; no se podía menos de admirarlas, como las jóvenes no podían menos de bailar. ¡Cómo bailaban!

No como bailarinas de ópera. Nada de eso. Ni como las primeras discípulas de la señora de Tal. Ni por asomo. No era ni el rigodón, ni el minué, ni siquiera el baile campestre. No era ni en estilo antiguo, ni estilo nuevo, ni en estilo francés, ni en estilo inglés; pero tal vez era un poco en estilo español, el cual según me han dicho, es libre, alegre, y adquiere delicioso relieve con el ruido de las castañuelas.

Mientras danzaban las jóvenes entre los árboles del jardín y al rededor de los arbustos, la influencia de sus movimientos aéreos sobre la escena iluminada por el sol, semejaba un círculo que se ensancha en el agua. Sus flotantes cabellos, sus vestidos agitados, la yerba elástica que sus piés hollaban, las ramas que el aire de la mañana hacía crujir, las ojas que lucían caprichosamente y cuya sombra se recostaba sobre la mullida alfombra verde, la brisa embalsamada acariciando el paisaje y gozosa al dar vueltas al lejano molino, todo esto, todo lo que se encontraba entre las dos jóvenes, y el hombre que con sus bueyes labraba el vecino campo, todo parecía bailar también.

Por último, la más joven de las dos baila-

lunbrador horizonte donde se extinguen los encendidos colores del sol poniente. Las cosechas se sembraron y recogieron; el arroyo, cuyas ondas se habían teñido de rojo, puso en movimiento la rueda del molino; los hombres silbaron en la carreta; segadores y espigadores, formaron en el campo grupos laboriosos; vinieron a pastar los rebaños; los niños espantaron con sus gritos a los pájaros; el humo se escapaba de las chimeneas de la aldea; las campanas del domingo sonaron apacibles; las generaciones nacieron y murieron; las flores brotaron en los prados y jardines, para marchitarse al cumplir sus días; y todo esto sobre el sangriento campo de batalla, en que millares de hombres habían perecido durante el gran combate.

Pero en los primeros tiempos extendiense entre el trigo naciente capas de un verde oscuro, que inspiraban horror. De año en año reaparecían aquellas manchas espesas, y se sabía que bajo el fértil suelomontones de hombres y animales enterrados en confusa mezcla, mantenían aquella fecundidad. Los que lo labraban, retrocedían a la vista de los grandes gusanos que en él abundaban; y los haces que este suelo producía, fueron llamados durante largos años haces de la batalla y guardados aparte. Durante mucho tiempo, cada surco labrado ponía al descubierto alguna reliquia del combate. Durante mucho tiempo hubo sobre el campo de batalla árboles heridos y fragmentos de muros derribados, allí donde

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN SALAMANCA

LÍNEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo a las 7'57 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo a las 4'50 tarde.

LÍNEA DEL OESTE

Tren núm. 4 correo

Llega de Plasencia a las 9'40 noche.

Sale para Astorga a las 10'20 id.

Tren núm. 5 correo

Llega de Astorga a las 4'50 mañana.

Sale para Plasencia a las 5'20 id.

Tren núm. 52 mixto

Llega de Plasencia a las 10 mañana.

Sale para Astorga a las 10'30 id.

Tren núm. 51 mixto

Llega de Astorga a las 3'45 tarde.

Sale para Plasencia a las 4'15 id.

LÍNEA DE AVILA

Tren núm. 8 mixto

Llega de Peñaranda a las 9'37 mañana.

Sale para Peñaranda a las 5 tarde.

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

La subscripción a este periódico, dedicado a los intereses de Salamanca y su provincia, sin color político, sin otro lema que la verdad y la justicia, cuesta en la ciudad 3'50 pesetas al trimestre y 14 al año, y fuera de ella 16 pesetas al año.

Los anuncios a precios convencionales.

Dirección y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º

Puntos de subscripción: en Salamanca, librería de D. Manuel Hernández, Rua, 4; imprenta de Calatrava, y Habilitación del Clero.

En los principales pueblos y cabezas de partido pueden hacerse las subscripciones en la residencia de nuestros corresponsales, que están autorizados para el cobro: y los señores sacerdotes y personas que en ello encuentren mayor comodidad, pueden hacer los pagos por medio de sus Habilitados en Salamanca.

Los señores corresponsales remitirán a la Administración, en plazo de seis días, las primeras listas de subscripción.

Desde el día 1.º de Abril no remitiremos el periódico más que a aquellas personas que nos hayan manifestado deseos de ser subscriptores.

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

LIBRERÍA RELIGIOSA

DE ANTONIO GARCÍA

RUA 32, SALAMANCA

Obras Litúrgicas.—Misales, Breviarios, Diurnos, Rituales y Semanas Santas con canto llano.

Las hay en castellano y latín y castellano, en distintas encuadernaciones.

era pura de abejas.

Se mandan catálogos gratis a quien los pida.

Rua 32, Salamanca.—ANTONIO GARCÍA

BENITEZ

SASTRE PARA SRES. ECLESIÁSTICOS Y PAISANOS

Casa fundada en 1840.—CATÁLOGOS GRATIS

Líneas combinadas de Medina y Frontera portuguesa

Tren núm. 2 correo

Llega de Portugal a las 9'49 noche.
Sale para Medina a las 10'4 id.

Tren núm. 1.º correo

Llega de Medina a las 4'49 mañana.
Sale para Portugal a las 5'1 id.

Tren núm. 11 sud-expreso

Miércoles y sábados

Llega de Portugal a las 4'48 mañana.
Sale para Medina y París a las 8'56 idem.

Tren núm. 12 sud-expreso

Jueves y domingos

Llega de París y Medina a las 8'30 noche.
Sale para Portugal a las 8'48 id.

LÍNEA DE MEDINA

Tren núm. 3 mixto

Llega de Medina a las 8'19 mañana.

Tren núm. 4 mixto

Sale para Medina a las 4'45 tarde.

se habían trabado desesperadas luchas. Durante mucho tiempo, ninguna de las hijas de la aldea adornó su pecho ni sus cabellos con las flores de aquel campo de muerte. Y al cabo de los años, todavía las moras que en él se recogían, parecían dejar en la mano manchas demasiado encendidas.

Entre tanto las estaciones, aunque pasando con la ligereza de una nube de estío, concluyeron por destruir aquellos últimos restos del combate; y el tiempo llenó tan bien su misión, que los recuerdos de otra época se cambiaron en leyendas y en cuentos de viejas, para distraer las veladas al amor de la lumbre. Allí, donde las flores silvestres y las moras habían permanecido durante tanto tiempo intactas, se trazaron jardines, eleváronse casas, y los niños jugaron a la batalla sobre las verdes praderas. Hacía tiempo que los árboles heridos, convertidos en árboles de Navidad, habíanse consumido chisporroteando en el fuego. Las grandes manchas verdes, tan visibles en otra época entre los trigos, se hallaban tan olvidadas como los combatientes cuyo polvo cubría el suelo. De vez en cuando desenterraba el arado fragmentos de metal enmohecido; pero no era fácil adivinar el uso que pudieran tener en otro tiempo, y daban lugar a sabias discusiones entre sus descubridores. En la iglesia se veían colgados una vieja coraza abollada y un casco, desde fecha tan remota, que los ancianos cuya vista debilitada apenas podía distinguirlos, recordaban haberlos con-

templado con admiración en los días de su infancia. Si los combatientes muertos sobre aquel campo de batalla hubieran podido revivir un solo instante con las formas que antes tenían, cada uno en el lugar que le servía de tumba, miles de soldados lividos y mutilados hubieran surgido, unos al lado de hogares apacibles, otros en los jardines, otros en el arroyo que hacía dar vueltas al molino; ¡tanto había cambiado aquel campo de batalla, en el cual hallaron la muerte todos ellos durante el gran combate!

Tal vez en ninguna parte habían sido estos cambios tan notables como en el jardincillo de una antigua casa de piedra, con su pórtico cubierto de madreselva, hace de esto unos cien años.

Una hermosa mañana de Otoño resonaba en este jardín ruido de música y de risas, y dos jóvenes bailaban alegremente sobre la yerba, mientras que las aldeanas, encaramadas en escalas cogiendo manzanas, olvidaban su ocupación para contemplar el baile de las jóvenes y tomar parte en su regocijo. Era una escena amable, animada, natural: el tiempo estaba soberbio, el lugar retirado, y las dos jóvenes descuidadas y sencillas bailaban en la franca y alegre libertad de sus corazones.

Yo creo, y espero que vosotros participaréis de mi creencia, que si la rigidez y la sequedad desaparecieran de este mundo, nos encontraríamos mucho mejor, y la sociedad ganaría infinito. Era delicioso ver bailar a las dos jóvenes



ATENEEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Escuela de Párvulos y Elemental Id. Superior.

Estudios completos de 2.ª enseñanza.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

LA ARGENTINA

SASTRERÍA de

JUAN PÉREZ HERNÁNDEZ

establecida en la calle del Dr. Riesco núm. 11 (antes Toro).

se ofrece a la respetable clase sacerdotal para la confección de sus prendas con selectos géneros, buen gusto y economía en los precios.

Dr. Díaz Redondo

Calle del Jesús, número 22

Consulta diaria de nueve a once, de las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

J. León Arias

Cirujano-Dentista

Especialista en dentaduras postizas y operaciones de la boca.

DR. RIESCO, 1.º (antes TORO)